## (a)

## 永远铭刻在心 永远激励前进

举国哀悼江泽民同志纪实









局集团有限公司兰州西切

·版图

/新华社发

,中建三局的建设者肃立默哀

深情缅怀寄托哀思,精神风范凝聚 力量。

2022年12月6日上午,中共中央、全 国人大常委会、国务院、全国政协、中央军 委在人民大会堂隆重举行江泽民同志追悼

"江泽民同志的革命精神和革命风范 永远铭刻在我们心中,永远教育和激励我 们前进。"习近平总书记所致悼词,表达出 全党全军全国各族人民的共同心声-

在以习近平同志为核心的党中央领导 下,继承江泽民同志的遗志,把新时代中国 特色社会主义伟大事业推向前进,为全面 建设社会主义现代化国家、全面推进中华 民族伟大复兴而团结奋斗!

(-)

2022年11月30日12时13分,我们 敬爱的江泽民同志因患白血病合并多脏器 功能衰竭,在上海华东医院与世长辞。

江泽民同志是我党我军我国各族人民 公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大 的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、 政治家、军事家、外交家,久经考验的共产 主义战士,中国特色社会主义伟大事业的 杰出领导者,党的第三代中央领导集体的 核心,"三个代表"重要思想的主要创立者。

16时30分,告全党全军全国各族人民 书发布。中国共产党中央委员会、中华人 民共和国全国人民代表大会常务委员会、 中华人民共和国国务院、中国人民政治协 商会议全国委员会、中国共产党和中华人 民共和国中央军事委员会,极其悲痛地向 全党全军全国各族人民通告了这一噩耗。

随后,江泽民同志治丧委员会名单公 布,习近平总书记亲自担任主任委员。

当天出席外事活动的习近平总书记, 在人民大会堂同老挝人民革命党中央总书 记、国家主席通伦举行会谈。习近平首先 表示:"我们沉痛悼念江泽民同志,将化悲 痛为力量,按照中共二十大的部署,为全面 建设社会主义现代化国家、全面推进中华 民族伟大复兴而团结奋斗。"

江泽民同志逝世的消息传来,万众同 悲,举国哀悼。

江泽民同志病重期间和逝世后,习近 平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、王 沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山、胡 锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形 式对江泽民同志逝世表示沉痛哀悼并向其 亲属表示深切慰问。

自告全党全军全国各族人民书发布之 日起到江泽民同志追悼大会举行之日止, 北京天安门、新华门、人民大会堂、外交部 和香港中联办、澳门中联办、我驻外使领馆 下半旗志哀。

噩耗传来,中央和国家机关各部门、各 人民团体干部职工,各民主党派中央、全国 工商联和无党派人士,以各种方式悼念江 泽民同志,缅怀他的光辉业绩。

北京图书大厦。摆放着江泽民同志著 作的专柜前,许多读者驻足阅览。71岁的 市民张景德说:"在新闻中听到江泽民同志 逝世的消息,我的心情很悲痛。"

千里之外,江苏扬州。位于老城核心 区的江泽民旧居门前,有人第一时间献上 了三支白菊。

"江泽民同志是扬州人的骄傲。"老街 坊李华默默走出家门,看到许多年轻人捧 花走来、神色哀伤。

不到一小时,江泽民旧居门前已被鲜 花铺满。人们在卡片上留言表达哀思:"谢 谢江爷爷,您一路走好""江爷爷永垂不 朽"……

一家花店店主说,外地订单很多,他一 张张手写了顾客们的留言,送花的外卖骑 手顾不得吃饭,想要多送几次。

噩耗传到江泽民同志的母校上海交通 大学。闵行校区的教学楼内,江泽民同志 大学时期的肖像前,摆满师生们送来的 花束。

祖国西南,大凉山深处。四川省西昌 市白庙村村民吉洛子火在电视上聆听了告 全党全军全国各族人民书,望向客厅墙上 的合影,这个彝族汉子流下眼泪。

江泽民同志曾两度沿着崎岖的山路来 到白庙村,深入了解百姓生活。"等我的孙 子长大,我要给他讲江泽民阿普(彝语:爷 爷)的故事。"吉洛子火说。

在高寒驻训地,在边关哨所里,在大洋 中的军舰上,在停机坪的战鹰旁,在高高矗 立的发射架下,在远离祖国的维和营地 ……部队官兵收听收看告全党全军全国各 族人民书,以多种形式表达对汀泽民同志 的深切悼念。

香港中联办门前,市民们身着素服,手 捧鲜花和悼念标语,排起长队。"有机会表 达港人对江泽民主席的心意,是值得做的 事。""江爷爷是对我们国家有很大贡献的 人。"人们用朴素的话语表达真挚而深切的 泊思

澳门中联办大楼灵堂内,挽联轻垂、哀 乐低回。前来吊唁的市民蔡文政说: "1999年,我还是学生,见证了澳门回归祖 国的荣光时刻。背靠伟大祖国,澳门不断 发展进步,我们都很感念江主席。"

江泽民同志逝世后,台湾各界人士以 不同形式对汀泽民先生逝世表达哀悼。在 大陆各地的台湾同胞,也纷纷表达哀悼与 追思.

全党全军全国各族人民,为失去了江 泽民同志这样一位伟大人物感到无限悲 痛,世界各国人民、各国领导人和各方面国 际友人也表示深切哀悼。

当地时间11月30日上午,联合国安 理会举行会议。安理会当月轮值主席、加 纳常驻联合国代表哈罗德·阿杰曼提议所 有参会人员起立,为江泽民逝世默哀一 分钟。

联合国秘书长古特雷斯当日代表联合 国,向江泽民的家人及中国政府和人民致 以诚挚慰问。

120多国驻华使节和上海合作组织秘 书长赴外交部吊唁,对江泽民同志逝世表 示沉痛哀悼,高度评价江泽民同志为推动 中国和相关国家关系发展、维护地区及世 界和平与繁荣所作的重要贡献。

 $(\underline{\phantom{a}})$ 

12月1日上午,上海华东医院18号楼 二层告别室内,江泽民同志的遗体安卧在鲜 花翠柏从中,身上覆盖着鲜红的中国共产党 党旗。4名礼兵持枪肃立,守护在两旁。

(下转A6版)